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14 studenţi din cadrul Facultății Energetică și 
Inginerie Electrică, au efectuat, pe parcursul lu-
nii iulie, un stagiu de practică de specialitate la 
diverse întreprinderi din judeţul Caraş-Severin, 
în baza unui acord de colaborare cu Universita-
tea „Eftimie Murgu” (UEM) din Reșița,  Româ-
nia, fundamentat pe Acordul dintre ministerele 
de resort ale cele două state.

UTM și UEM dezvoltă această frumoasă relație de 
colaborare încă din anul 1996, fiind inițiată de că-
tre prof. univ., dr. ing. Tudor AMBROS de la UTM 
și prof. univ., dr. ing. ec. Ion PIROI de la UEM, 
anul acesta la continuarea tradiției de colabora-
re între universitățile din cele două state punând 
umărul și dr. ing. Elisabeta SPUNEI. În baza aces-
tui Acord de colaborare, studenții UTM beneficia-
ză, vara, de mobilităţi academice de scurtă durată 
în judeţul Caraş-Severin, desfășurând activităţi 
practice în special la Reşiţa. 

 Acest schimb de experienţă cu ai noștri colegi 
de dincolo de Prut există de 22 de ani, pe care ne 
dorim să îl continuăm şi să îl dezvoltăm și ținem 
să transmitem mulțumirile noastre pentru aceas-
tă colaborare, sperăm ca și pe viitor să putem să 
colaborăm și în viitor așteptăm cu mare drag și 

Mobilități academice la Reşiţa

Stagiu de practică în Norvegia
Mariana BABARA și Maxim RAILEAN, studenți 
ai Facultății Urbanism și Arhitectură, anul III, 
specialitatea „Ingineria și protecția apelor” 
(IPA), și-au efectuat practica de vară în Norvegia, 
în cadrul unei echipe din 45 de studenţi şi mas-
teranzi – reprezentanți ai 15 universităţi din 11 
ţări (Republica Moldova, Ucraina, Belarus, Ka-
zahstan, Tadjikistan, Sri Lanka, Kîrgîzstan, Ger-
mania, China, Belarus, Polonia). 

Stagiul a fost susținut de proiectul Water Harmony 
Eurasia-II (Armonia apei II), care se derulează la 
FUA în cadrul Programului de studii IPA, iar cei 
doi studenți au beneficiat de această șansă în urma 
unei selecții riguroase.

La revenirea la Alma Mater, cu satisfacția unui 
fapt împlinit, Mariana și Maxim și-au împărtășit 
impresiile:

În cadrul stagiului am avut posibilitatea să ne 
familiarizăm cu posibilitățile de exploatare și 
întreținere a sistemelor centralizate de alimenta-
re cu apă şi canalizare din această țară nordică. 
În prima și ultima săptămână am făcut ore la una 
din cele mai prestigioase instituții norvegiene – 
NMBU – Norwegian University of Life Sciences  
– Universitatea de Științe ale Vieții, unde am fost 
întâmpinați cu un discurs emoționant, rostit de 
prof. Harsha CHANDIMA, conducătorul proiec-
tului. De asemenea, am avut parte de excursii la 
stația de tratare și epurare din orașul Lillestrøm, 
ulterior executând două lucrări de laborator, având 
ca sarcină să determinăm calitatea apei uzate și a 
celei potabile din diferite surse. Am analizat diferi-
te familii de microorganisme și numărul admisibil 
al acestora în apa potabila și uzată. Deși aveam un 
program foarte încărcat, însoțitorii noștri – mas-
teranzii Anastasia, Roma și Evelina, au avut grijă 
să ne arate destinațiile și să ne încânte cu splendo-
rile orașului, care ne-au lăsat amintiri de neuitat. 

Iar în a doua săptămână am avut parte de o șansă 
unică, cea de a vizita UNIS – Universitatea din 
Svalbard, Longyearbyen, cea mai nordică uni-
versitate din lume,  situată pe principala insulă a 
arhipelagului Svalbard – Spitsbergen,  ultimul te-
ritoriu european situat în Arctica, dincolo de Cer-
cul Polar, în apropierea Polului Nord, denumit și 
„Antarctica Nordului”. La UNIS am studiat mana-
gementul apei în clima rece. Am finalizat cursurile 

alți studenți. În anul curent studenţii basarabeni 
vor efectua practica la diferiți agenți economici 
din zonă, precum Electroechipament SRL Bocşa, 
Electro Consult Caraş SRL Reşiţa, SC Electro Eu-
ro-Star, Electroechipament Industrial şi Plasto-
met SA din Reşiţa, menționează cu mândrie conf. 
univ., dr. Andrade BICHESCU, rector al Universi-
tăţii „Eftimie Murgu” din Reşiţa.

Pentru a-i putea impresiona pe studenții moldo-
veni cu mândria hidroenergetică de la Grebla – 
Centrala Hidroelectrică Grebla, dar și cu grandoa-
rea barajelor de la Porțile de Fier, cu instalațiile 
de automatizare de la Timișoara și multe alte lo-
curi, inclusiv Caransebeșul, ca să obțină cât mai 
multe cunoștințe, universitatea reșițeană caută 
sponsorizări care să acopere cheltuielile de trans-
port ale tinerilor basarabeni pe durata stagiului 
desfășurat pe malurile Bârzavei. În acest context 
dr. ing. Elisabeta SPUNEI a menționat:

 Vreau să mulțumesc conducerii firmei Ro-A-Tir 
care a avut bunăvoința și deschiderea de a spon-
soriza studenții din Basarabia cu abonamente de 
transport gratuit pe mijloacele noastre de trans-
port din Reșița, ca să nu-și mai consume din bur-
sa pe care o au. Sunt cazați în cămin, împreună cu 

ceilalți studenți și beneficiază de bursa finanțată 
de minister pe toată durata practicii.

Studentul Iulian ROTARI, unul din stagiarii 
UTM, specialitatea „Electroenergetică”, a ex-
primat mulțumiri Universității „Eftimie Murgu” 
din Reșița, dar și UTM pentru oportunitatea de a 
efectua acest stagiu de practică la Reșița:

 Aici noi vom putea studia unele procese tehno-
logice, pe care nu le avem în Republica Moldova. 

Totodată, orașul Reșița mi s-a părut foarte ospi-
talier, cu oameni binevoitori, întotdeauna dispuși 
să-ți acorde o mână de ajutor. Sper că vom vizita 
mai multe hidrocentrale și uzine, de la care ne 
vom inspira în cariera noastră profesională din 
viitor.

În acest fel continuă tradiţia de peste douăzeci 
de ani în formarea şi dezvoltarea de competen-
ţe, abilităţi şi deprinderi practice ale studenților 
UTM la Reșița.

cu prezentarea unor alternative de îmbunătățire a 
fluxurilor de apă brută a staţiei de tratare și a flu-
xului de apă uzată a staţiei de epurare a unui oraș 
din Republica Moldova, având ca sarcină să pre-
zentăm și o lucrare privind managementul apei în 
clima rece, dar și să susținem două examene finale, 
computerizate, în baza orelor audiate pe parcursul 
celor trei săptămâni. Răspunsurile noastre erau 
afișate pe ecranul computerelor, imediat după fi-
nisarea testului, având posibilitatea să vedem câte 
răspunsuri corecte am dat, iar în cazul unui răs-
puns greșit să vedem instant versiunea corectă.

Universitatea-gazdă ne-a asigurat toate condițiile 
necesare (cazarea, masă, transport şi materia-
lele pentru practică), iar profesorii ne-au tratat 
precum colegii lor. Cu deosebit respect, ţinem să 
exprimăm profunde mulţumiri dlor Harsha RAT-
NAWEERA – conducătorul proiectului Water 
Harmony-II, profesor la Norwegian University of 
Life Sciences, Zakhar MALETSKYI, doctorand în 
cadrul aceleiași universităţi, dar și profesorilor de 
la FUA-UTM din cadrul programului „Ingineria 
şi protecţia apelor”, care ne-au organizat această 
practică şi ne-au deschis fereastra spre noi ori-
zonturi în specialitate – Natalia CIOBANU, Ion 
IONEȚ, Dumitru UNGUREANU, Sergiu CALOS, 
Mihaela Anca CONTAŞEL. 

Norvegia ne-a lăsat impresia unei țări de basm și 
ne-a oferit posibilitatea unei experiențe extraordi-
nare: să privim lumea cu alţi ochi, să descoperim 
noi realități și să trăim emoţii de neuitat.

Acum 12 ani cercetările în dome-
niul tehnologiilor spaţiale erau un 
vis temerar. Dar iată că visul a de-
venit realitate, iar Moldova este mai 
aproape de stele. Cu acest laitmotiv 
pe cât de metaforic, pe atât de real 
și mobilizator, rectorul UTM, prof. 
univ., dr. hab. Viorel BOSTAN, a 
salutat participanții la atelierul de 
lucru cu genericul „Conexiunea 
staţiilor terestre ale Centrului Na-
ţional de Tehnologii Spaţiale cu 
Institutul Ştiinţe Spaţiale al Agenţiei Spaţiale din 
România (ROSA)  şi diverse centre europene ESA”, 
desfășurat pe 27-29 iunie 2017 în incinta Centrului 
Naţional de Tehnologii Spaţiale al UTM (CNTS).

Salutând participanţii la eveniment, rectorul 
UTM a menţionat că  CNTS constituie una dintre 
cele mai de preţ perle ale Universităţii. Centrul 
include patru laboratoare şi trei subdiviziuni au-
xiliare, în cadrul cărora a fost confecţionat pri-
mul microsatelit şi primul nanosatelit. 

Tehnologiile spaţiale au mai multe valenţe şi 
semnificaţii: sunt vârful de lance al progresului 
tehnico-ştiinţific; solicită de la cercetători un 
nivel foarte înalt de cunoştinţe, competenţe şi 
abilităţi; sunt atractive pentru tineretul studios; 

sunt o platformă performantă pentru educaţia şi 
dezvoltarea capacităţilor intelectuale ale tineri-
lor cercetători – potenţiali profesori universitari; 
sunt şi un indicator favorabil ce denotă nivelul de 
pregătire al inginerilor. 

În cadrul şedinţei plenare,  acad. Ion BOSTAN, 
directorul CNTS, a prezentat un raport despre 
istoria dezvoltării tehnologiilor spaţiale în ţara 
noastră  şi contribuţia UTM în acest domeniu 
de-a lungul a peste 50 de ani  şi perspectivele de 
cooperare UTM-ROSA în domeniul tehnologiilor 
spaţiale.
Reprezentanții ROSA, Marius TRISCULESCU şi 
Claudiu DRĂGĂŞANU, au familiarizat partici-
panţii la workshop cu istoria Centrului de Com-
petenţă în Tehnologii pentru Nanosateliţi al 
Institutului Ştiinţe Spaţiale, unele activităţi pre-

conizate pentru implementare în anii 
următori şi oportunităţile de colabo-
rare cu UTM.

Doctoranzii Sergiu CANDRAMAN 
şi Andrei MĂRGĂRINT, angajaţi ai 
CNTS au prezentat pentru partici-
panţii platformei ştiinţifice istoricul 
sistemului de recepţie şi de transmi-
sie pentru reţele de staţii terestre de 
comunicaţii prin satelit şi unele su-
gestii privind dezvoltarea sistemului 

în contextul colaborării CNTS cu ROSA.

Dr., conf. univ. Nicolae SECRIERU, vicedirector 
CNTS, a informat despre activitatea CNTS pri-
vind proiectarea şi confecţionarea nanosateliţilor 
„TUMnanSAT”, destinaţi pentru executarea dife-
ritor misiuni de supraveghere a spaţiului terestru.

Workshopul a finalizat cu un schimb larg de opi-
nii pe marginea programului de lucru. Atelierul a  
fost organizat graţie proiectului bilateral moldo-
român „Dezvoltarea reţelei de staţii terestre de 
comunicare cu sateliţi ca platformă de coopera-
re cu parteneri europeni în tehnologii spaţiale”, 
care este implementat de către clusterul ştiinţific 
UTM, AŞM, Institutul de Ştiinţe Spaţiale şi Agen-
ţia Spaţială din România.

Cu tehnologii spaţiale, Moldova e mai aproape de stele 

Studenții FCIM Diana ARTIOM și Vasile SCHI-
DU, alături de opt studenți din București, au 
beneficiat în perioada 18 august – 2 septembrie 
2017 de un stagiu educațional în China, oferit de 
compania Huawei, unul dintre principalii fur-
nizori globali de soluții în domeniul IT&C, prin 
programul Telecom Seeds for the Future 2017.

„Urmând experiența celor trei ediții anterioare, 
prin programul Telecom Seeds for the Future, 
Huawei oferă studenților care merg în China o 
experiență multiculturală, dar și posibilitatea de 
a testa un mediu de lucru real, modern, în mij-
locul unei echipe internaționale de profesioniști 
din domeniul IT&C”, a declarat Vlad Doicaru, 

director enter-
prise Huawei 
România.

Studenții au 
beneficiat de 
un program de 
cursuri inten-
sive de limbă și 
cultură chineză 
în Beijing, cur-
suri de formare 
pr ofes ion a l ă , 
vizitarea obiec-
tivelor turistice 
și istorice, dar 
și de o deplasa-
re la Shenzhen, 
în campusul 

Huawei Academy și la sediul central Huawei Te-
chnologies, unde au avut acces la tehnologiile 
moderne ale companiei.

Huawei este un furnizor de top la nivel global 
în domeniul soluțiilor IT&C, oferind avantaje 
competitive în domeniul rețelelor, dispozitivelor 
și cloud computing-ului pentru telecom și com-
panii. Fondată în 1987, compania are 170.000 de 
angajați la nivel mondial. Soluțiile, produsele și 
serviciile sale inovatoare sunt utilizate în peste 
170 de țări și regiuni, deservind mai mult de o tre-
ime din populația lumii.

Stagiu educațional în China


